
Groupement des sociétés locales Peseux
Corcelles 14
2034 Peseux
gslpeseux@gmail.com

PROCES VERBAL DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU GSLP
Le   30     mars   20  22  

ORDRE DU JOUR

1. Liste de présence

2. Approbation du P.V. de l’A.G. du 20.02.2019

3. Rapport du président

4. Présentation des autorités en charge de la culture, de l’intégration et de la cohésion sociale.

5. Rapport du caissier

6. Rapport des vérificateurs de compte

7. Admissions, démissions

8. Nomination du président

9. Nomination du comité

10. Nomination des vérificateurs de compte

11. Cotisation des membres 2022

12. Manifestations diverses

13. Changement relatif à la fusion de Peseux avec la commune de Neuchâtel

14. Divers
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Cette année, l’assemblée générale s’est déroulée dans l’aula du collège des Coteaux, généreusement
mis à notre disposition par la ville de Neuchâtel.

LISTE DES PRÉSENCES

ÉTAIENT PRÉSENTS

Les accordéonistes de la côte
L'amicale des sapeurs-pompiers 
Le Badminton-Club de Peseux
Le Cercle des Fribourgeois de la  Côte Neuchâteloise
Darts club
Le FC Peseux-Comète
Fédération suisse des amis de la nature
La Gym de Peseux
Le Judo Club de la Côte
Peseux en Mieux (PEM)
Rail club Neuchâtel
Société de musique l'écho du vignoble
Le Tir Sportif

EXCUSÉS

Amicale des anciens de l'état major de la protection civile
L’Éducation Physique féminine
Scout saint-Louis

ABSENTS

Association Théatre M. Harry
La Bandelle
Hot club Neuchâtel-Peseux
Club de  tennis de table la côte
Ski club la Côte-Peseux
Tennis club peseux

LE COMITÉ 

Président : Patrick L’Éplattenier - présent
Vice-président : Laurent Pasinato - présent
Secrétaire : Thierry Müller - présent
Caissier : Sandro Marulli - excusé
Assesseur : Anastasia Marulli – excusée
Assesseur : Sandra Ducommun - présente
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M Patrick L’Éplattenier, président du GSLP prend la parole pour ouvrir la séance, 
souhaitant la bienvenue  aux autorités et aux membres présents.

1/ Liste de présence, voir ci-dessus

2/ Approbation du P.V. de l’A.G. du   20  .  02  .2019   avec remerciements à son auteur.

3/ Rapport annuel du président     :  

Mesdames et Messieurs les membres du GSLP, Messieurs les représentants des autorités
de la ville : M. Fachinetti pour le conseil communal, Monsieur Ghirardi, chef du service
de la culture et de la cohésion sociale et M. Valladares délégué du quartier de Peseux.
Je vous salue et vous souhaite la bienvenue à l’assemblée générale exceptionnelle de 
2020-2021 du GSLP.
Et oui cela fait depuis 2019 que l’on ne s’est pas vu. La pandémie nous a obligé à 
annuler l’AG de 2020.
C’est avec plaisir que je vous retrouve ce soir à l’aula du collège des Coteaux de 
Peseux.
Voyons ce qui s’est passé ces 2 années et notamment début 2020 date de la fusion avec 
la ville de Neuchâtel. Je tiens à remercier tout d’abord les autorités politiques pour 
l’accueil réservé à notre association. Je tiens aussi tout particulièrement remercier 
Monsieur Sylvain Ghirardi, chef de service en charge de la culture, de l’intégration et de
la cohésion sociale qui a beaucoup contribué à faciliter l’intégration du GSLP dans les 
structures de la ville. Il a été le lien entre votre président et les autorités administratives 
et politiques de Neuchâtel. Je lui donnerai la parole à la fin de mon discours afin qu’il 
puisse se présenter et brièvement expliquer comment fonctionnera le GSLP à Peseux au 
sein de la nouvelle commune. Parole qu’il prendra après celle de Monsieur Fachinetti, 
afin qu’il puisse s’exprimer lui aussi par rapport au futur des associations locales des 
anciens villages du point de vue politique.
Fin 2019 le comité du GSLP s’est réuni avec un certain nombre de personnes des 
anciennes autorités pour mettre en place une espèce de feuille de route expliquant les 
actions de notre groupement au sein de la communauté subiéreuse. Cette feuille de route
a été transmise aux autorités avant les élections puis une fois les nouvelles autorités 
élues. Cela a simplifié les premiers contacts.
Votre président et votre secrétaire que je remercie, ont participé à plusieurs séance avec 
les divers services de la ville, incluant nos amis de l’USL de Corcelles-Cormondrèche. 
Je ne vais pas m’étendre sur ce sujet, car on pourrait y passer la nuit. Toutefois il est 
important de noter que nous avons réussi à négocier de nouveaux locaux pour stocker 
notre matériel que nous partageons avec l’USL à Corcelles, l’endroit est situé sur le 
parking souterrain derrière la salle de spectacle. Le matériel du GSLP reste propriété 
bien-entendu du GSLP, et celui de l’USL reste propriété de leur association. Nous 
aurons encore quelques séances de travail afin d’harmoniser les prix entre ceux 
pratiqués par la ville et ceux pratiqués dans nos villages devenus quartiers. Nous 
pourrons en reparler si vous le souhaitez dans les divers et à l’apéro.
J’aimerais terminer en indiquant que le traditionnel apéro en fin de séance à été offert 
par la ville et le GSLP.
Avant de continuer, j’aimerais comme promis passer la parole brièvement à Monsieur 
Fachinetti, puis Monsieur Ghirardi  et enfin à M. Valladares et vous remercie pour 
l’attention portée à mes paroles.
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4/ Présentation des autorités en charge de la culture,  de l’intégration et  de la cohésion
sociale :
Voici en résumé les points importants de l’intervention de M. Fachinetti :
Peseux tout comme les autres communes fusionnées doivent conserver leurs identités, la
ville souhaite s’investir dans ce sens là. Il s’agit de construire l’avenir dans un climat de 
paix et de conciliation.

Voici en résumé les points importants de l’intervention de M. Ghirardi :
La jeunesse de la Côte a fusionné avec le centre des loisirs en début d’année, ce qui 
permet des synergies intéressantes. 
Il est revenu sur sa rencontre avec le GSLP qu’il a qualifié de très positive, tout comme 
l’avancement des dossiers qui ont été discutés. Son service étant conscient que tout ne 
se résoudra pas en en tour de main, il pèse de tout son poids pour faciliter l’intégration 
des sociétés locales des anciennes communes dans l’administration communale.

Parole est enfin donnée à Monsieur Valladares qui se présente et explique son rôle au 
sein de son bureau dans la maison de commune de Peseux. L’une de ses activités 
importantes est le lien entre la population et l’administration communale. En outre il 
sera chargé de l’organisation des assemblées citoyennes tel que voulu par la convention 
de fusion.

Nous poursuivons selon l’ordre du jour à savoir le point 5 : Le rapport du caissier et je 
cède la parole à Laurent Pasinato qui remplace ce soir le trésorier Sandro Marulli 
malheureusement absent.

5/ Rapport du caissier

Laurent Pasinato lit le rapport du caissier.

Rapport du caissier du G.S.L.P pour les exercices 2020 et 2021

Monsieur le Président du G.S.L .P,
Messieurs les membres du comité,
Mesdames, Messieurs,

Après 2 ans d’absence, nous voilà à nouveau réunis pour notre assemblée générale. La 
situation sanitaire, à laquelle nous avons tous été confrontés avec sont lot de restrictions,
a forcément laissé des traces.
Ne pouvant plus organiser des manifestations, autant publiques que privées, 
immanquablement les diverses locations ont été en chute libre durant les années 2020 et 
2021.
Toutefois, le comité du GSLP a continué dans sa politique de développement et de 
diversification. Entre temps rappelons-le, la nouvelle entité communale à laquelle a été 
intégrée Peseux a vu le jour au 1er janvier 2021.
Je profite de l’occasion pour remercier notre Président qui durant toute cette période de 
pandémie à continué avec assiduité et persévérance à faire vivre le GSLP, en rencontrant
nos nouveaux interlocuteurs et dans la recherche de nouveau matériel qui est venu 
s’ajouter à celui existant.
Certes, les exercices comptables 2020 et 2021 affichent au final une perte cumulée de 
CHF 3’246.80. Sans locations et devant quand même faire face aux frais fixes, le 
résultat est sans appel.
Ceci dit, avec la levée des restrictions sanitaires et un choix de matériel destiné à la 
location encore plus vaste et diversifié, nous pouvons espérer, et nous sommes 
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confiants, que le futur nous apportera à nouveau une belle embellie financière.
En vous souhaitant un radieux 2022 sous l’enseigne d’un nouveau départ, agréez, 
Mesdames, Messieurs, chères sociétés locales, mes salutations les plus cordiales.

S. Marulli
Caissier du GSLP

Les bilans sont joints à l’email du PV, mais ont été distribués avant la séance, 
c’est du moins ce que l’auteur du PV semble se souvenir.

Quelques questions sont posées, notamment :

Pourquoi y-a-t-il autant de valeurs soudainement dans le poste des divers.

Réponse : C’est parce que le système de collaboration a changé avec 
l’administration de la ville. Auparavant, la commune de Peseux offrait ses 
prestations, en les défalquant dans ses comptes. L’exécutif de la ville a 
demandé aux services de cette dernière, de facturer ses prestations. Cela 
signifie pour le GSLP qu’il y a beaucoup plus d’écritures comptables et qu’il 
faudra trouver une manière plus harmonieuse de présenter cela dans nos 
comptes. Le comité a été en quelque sorte pris de court. Cette manière de faire 
n’est pas satisfaisante pour une petite structure comme la nôtre. Nous espérons 
que l’exécutif se rendra compte de l’absurdité du système, nous concernant.

D’où proviennent les pertes ?

Quelques pertes sont liées aux denrées périssables, ceci en raison de la quasi 
inactivité des locations. C’est exceptionnel, et devrait, si la vie reprend son 
court normal, ne plus se passer.

Pourquoi y-a-t-il moins d’entrées en provenance des cotisations ?

Il y a eu moins d’entrées de cotisation, en effet plusieurs sociétés ont 
démissionné  au cours de ces 2 dernières années. La pandémie n’a pas permis 
de compenser cela par des admissions !

Enfin plusieurs membres souhaiteraient une meilleure ventilation des comptes 
où l’on pourrait voir par exemples les investissements, les fonds de roulements 
etc. Certains membres se disent prêts à aider pour y parvenir.

la parole est données aux vérificateurs des comptes

6/ Vérificateurs de comptes

Ci-dessous le rapport des vérificateurs des comptes du GSLP Peseux
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Suit le vote demandant décharge au caissier. La décharge est validée à l'unanimité. 
Le président remercie le caissier et les sociétés chargées de vérifier les comptes pour 
leur travail minutieux.

7/ Admissions et démissions

L’association Peseux-en-mieux a demandé à adhérer au GSLP et a fourni ses statuts au 
comité comme cela est demandé dans le règlement du GSLP. Le président cède la parole
à Mme Lavoyer présidente de l’association pour qu’elle puisse brièvement présenter les 
activités de Peseux-en-mieux :
Il y a une trentaine de cotisants, les animations proposées sont souvent liées avec 
l’environnement, elle cite notamment la distribution bis-annuelle de composte. On peut 
voir la liste des événements qui sont publiés sur le site www.peseux-en-mieux.ch.
C’est pas acclamation que l’assemblée valide son entrée au sein du GSLP.

Il y a malheureusement eu quelques démissions durant cet exercice de 2 années. Il s’agit
des sociétés suivantes :
- La compagnie du Top qui a cessé d’exister.
- L’association de la fête villageoise qui a été dissoute.
- L’amicale silencieuse qui, elle aussi a décidé de quitter le GSLP.
- Le Team sport cycle, ne parvenant pas à rajeunir son comité et ses membres a décidé 
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lui aussi de mettre l’association en veille.

Le comité regrette ces départs et espère que d’autres sociétés locales pourront rejoindre 
le GSLP à l’avenir, malgré une certaine désertion du volontariat observé ces dernières 
années.

8/ Nomination du président.   (toutes les 2 années)  
Il est de coutume de faire au moins 2 ans à la présidence, M. L’Éplattenier élu lors l’AG
de 2019 se représente, mais cède volontiers son poste si quelqu’un dans l’assemblée 
désire prendre sa place. C’est par acclamation qu’il est reconduit pour deux années dans
son rôle de président.

9/ Nomination du   comité du GSLP  
Le comité en place reste à savoir :
Président : Mr Patrick L’Éplattenier, ancien
Secrétaire : Mr Thierry Müller, ancien
Caissier : Mr Sandro Marulli, ancien
Vice-président : Mr Laurent Pasinato, ancien
Assesseur : Mme Anastasia Marulli, ancienne.
Assesseur : Mme Sandra Ducommun, nouvelle.

Il est demandé à l’assemblée si quelqu’un désire rejoindre le comité. Hélas aucune 
proposition n’est faite, le comité est donc nommé tel quel pour une nouvelle année

10/ Nomination des vérificateurs de comptes     :  

Les vérificateurs de comptes proposés pour les comptes 2022 sont :
• Amicale des sapeurs pompiers
• Echo du vignoble
• En suppléance : Peseux-en-mieux

Proposition acceptée à l'unanimité.

11/ Cotisation des membres   pour l’année à venir   :  

Le président propose  de continuer avec la somme de 40 frs, les finances sont saines 
malgré les pertes liées à la pandémie. Le GSLP ne souhaite pas gréver les finances de 
ses membres, qui eux-aussi ont fortement réduit leurs activités durant ces 2 dernières 
années.
Proposition acceptée à l'unanimité.

12/ Manifestations divers   2022  -  2023   en vrac   
Le secrétaire demande à l’assemblée de communiquer les différentes dates déjà connues
de leurs manifestations, ceci directement par email à l’adresse du GSLP 
(gslpeseux@gmail.com), afin d’éviter des erreurs dans la retranscription de ce qui serait
énoncé oralement.

L’Echo du Vignoble indique qu’ils fêteront en novembre leur 141ième année 
d’existence et souhaiterait y inclure d’autres membres du GSLP. Cela se passera en 
novembre prochain. Ils espèrent que cela sera l’occasion de faire une jolie fête 
commune. Aux sociétés qui seraient intéressées de partager cet anniversaire, de 
contacter l’Echo du Vignoble.
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Le judo indique qu’ils participeront au Kodokai, au Landeron le week-end du 30 avril et
1er mai.

13/ Changement relatif à la fusion de Peseux avec la commune de Neuchâtel  :  

Le président explique que les locaux rassemblant le gros matériel mis en location a 
quitté le dépôt des TP de la rue du Lac, pour aller sur le parking de la salle de spectacle 
de Corcelles, local mis à la disposition du GSLP et de l’USL par la ville. Tout est déjà 
en place et pratiquement fonctionnel. La vaisselle reste comme auparavant à la salle de 
spectacle de Peseux.


14/ Divers  :  
Voici la liste des divers qui ont fait l’objet de discussions :

Le président informe que notre ancien responsable du matériel M. Vermot dit Doudou, a
perdu son épouse en fin d’année 2021.

La fête nationale aura lieu dans les anciens villages pour autant que les sociétés locales 
s’y investissent. M. Ghirardi confirme que rien n’est figé, cela peut se passer comme par
le passé le 31 juillet et soit au collège des Coteaux, soit sur la place de la maison de 
commune. Il faudra toutefois se prononcer rapidement. Le président aimerait que les 
sociétés intéressées à participer se fassent connaître d’ici à la fin du mois d’avril. Le 
secrétaire enverra rapidement un email en ce sens.

Comète Peseux indique que nous avons un peu oublié le sport dans les différentes prises
de paroles de cette AG. Le comité se propose d’inviter le responsable du sport de la ville
lors de notre prochaine AG.

M. Ghirardi, informe que la ville s’est mobilisée dans l’accueil des réfugiés ukrainiens.

M. Valladares indique qu’il faut passer par lui pour utiliser l’affichage publique et que la
salle Peillon est à la disposition des membres du GSLP pour leur différentes réunions. 
Là aussi il fait prendre contact avec lui pour les réservations.

Enfin, les sociétés sportives s’inquiètent de voir que le complexe sportif si âprement 
négocié avec la commune de Peseux, semble à nouveau être au point mort. Ils 
souhaitent ardemment que les autorités de la ville reprennent le dossiers en main afin de
pouvoir offrir des salles de sport permettant aux sociétés sportives de pouvoir exercer 
leurs sports et organiser des compétitions localement.

La date de la prochaine Assemblée Générale n’a pas été fixée, mais le comité vous 
propose de réserver le mercredi 15 février 2023

Fin de la partie officielle : 20h30

Le verre de l'amitié est offert, permettant aux présents d’échanger les uns avec les autres.

Peseux, avril 2022 – le secrétaire
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Annexe     :  

• Liste des Sociétés locales et des présences
• Liste du comité du GSLP
• Le bilan des comptes 2020-2021
• BVR pour le paiement des cotisations
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